

本署檔號 Our Ref. : (13) in DH SEB CD/8/91/1 Pt 2
來函檔號 Your Ref. :
電話 Tel. :
傳真 Fax No. :

各位校長/主任/老師：

第二宗外地傳入的人類豬型流感個案

衛生防護中心在今天確診第二宗外地傳入的人類豬型流感 (H1N1) 個案。

個案中的二十四歲男子是一名曾經前往美國旅行的本港居民，他在五月六日開始出現發燒和咳嗽徵狀。在五月十一日，他搭乘國泰航空公司 (Cathay Pacific; 班次 CX879; 第62行) 從三藩市回到香港。到達香港後，他經由救護車送往瑪嘉烈醫院接受隔離。現時病人情況穩定，而他的呼吸樣本在今天證實對甲型流感 (H1N1) 呈陽性反應。衛生防護中心正追蹤有機會與該名病人接觸的人士。

年幼學童較易受呼吸道病毒（包括人類豬型流感）的感染，而北美的經驗亦顯示流感爆發常出現於學校。由於到現在病毒對兒童的影響還不是很清楚，所以如果香港有第一宗本地人類豬型流感個案（首宗本地感染的個案是指，香港出現一個確診本地個案而未能找到可識別的傳播途徑，例如在之前七天曾到受影響地區旅遊，或患者曾與有相關旅遊記錄的確診源頭個案或其次要接觸者有接觸），政府會審慎考慮是否先安排全港幼稚園、幼稚園暨幼兒中心、小學及特殊學校停課十四天，並因應情況再作檢討。

有關海外留學的香港學生在暑假回港，我們建議學生如果感到不適，便應該推遲行程。在飛機上如有任何不適，應立即通知有關機組人員，以便他們能夠通知港口的衛生人員跟進；如果回港後感到不適，需戴上口罩和立即求醫。

衛生防護中心會與教育局和社會福利署保持緊密聯繫，防範人類豬型流感擴散。如有需要作出停課安排，政府會在適當的時間通知學校、幼稚園和幼兒中心。如察覺出現呼吸道感染症狀的學童或缺席人數增加，請盡早通知衛生防護中心（傳真號碼: 2477-2770，電話號碼: 2477-2772）。衛生防護中心會就如何處理這些個案提供指引，並採取適當控制措施。



有關最新的人類感染豬型流感情況，可瀏覽衛生防護中心網頁出版的流行性感冒每日概況 (<http://www.chp.gov.hk/>)。

衛生防護中心
監測及流行病學處
社會醫學顧問醫生(傳染病)

(張竹君
 醫生)

二零零九年五月十三日